# 向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行

党和国家领导人将出席

**新华社北京9月28日电** 9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

### 孙春兰在甘肃调研时强调

# 深入贯彻全国教育大会精神 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社兰州9月28日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰近日在甘肃调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述和全国教育大会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,遵循教育规律,坚持改革创新,把立德树人融入基础教育各环节,办好人民满意的教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

孙春兰到敦煌市西关小学、天

泽幼儿园调研,与有关方面负责同志和师生交流,认真听取意见建议。她指出,学前教育是我国教育的"短板",破解"入园难、入园贵"问题,关键是要多渠道增加学前教育资源覆盖面,特别是要扩大普惠性幼儿园的供给,同时完善学前教育管理制度,坚决纠正"小学的教育管理制度,坚决纠正"小学化"倾向,确保"幼有所育"取得明显成效。素质教育是现代教育的根本要求。要从偏重智育向德智体

美劳全面发展转变,把道德品行、体质健康、运动技能和习惯养成作为评价学生的重要标准,提高学生的综合素质。学生的健康成长有其规律性,不同学生的个性特点也各不相同。要坚决整治中小学不遵守教学计划、"非零起点教学"等行为,坚决纠正超纲教学、提前教学、强化应试等不良行为,通过启发式、探究式、讨论式、参与式教学,更好地发挥每个学生的潜能。要落实好政府责任,优化

义务教育资源配置,推进义务教育城乡一体化发展,确保到今年底基本消除66人以上超大班额、到2020年基本消除56人以上大班额。要全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设,改善教师收入待遇和工作条件,强化控辍保学工作,关爱保护留守儿童。

调研期间,孙春兰考察了莫高窟文物保护工作和文化科技融合建设情况。她指出,以莫高窟为代表的敦煌石窟遗产是中华文化的瑰宝。要牢固树立文物保护安全为先的理念,全面落实文物安全责任,加强文物安全监管,构建文物安全底线,把莫高窟和敦煌文化世代传承下去。要加强敦煌数字展示中心建设,提高敦煌文化的展示阐释能力,并以此带动和提升我国文博行业保护管理的科技化、智能化水平。

企业做优做强,建立健全与奶农的利益联结机制,切实保障奶农利益。要加强婴幼儿配方乳粉品牌建设,提高品质、竞争力和美誉度。要强化乳品质量安全监管,健全检验检测体系,坚决守住质量安全底线。要加强政策扶持,强化科技支撑服务,发挥自身优势,打造有竞争力的民族奶业。

在内蒙古期间,胡春华还来到呼伦贝尔市的海拉尔区和兴安盟的乌兰浩特市、科右前旗,实地调研推进奶业振兴、农村人居环境整治和脱贫攻坚等工作进展,考察农业合作社甜菜生产基地,并深入贫困嘎查和农牧民家中,详细了解贫困群众生产生活情况。

胡春华在全国奶业振兴工作推进会议上强调 发展以奶农为主体的生产经营体系加快推进 奶业 转型升级

新华社呼和浩特9月28日电 全国奶业振兴工作推进会议27日在内蒙古呼伦贝尔召开,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于奶业振兴的系列重要指

示精神,按照党中央、国务院部署,优 化奶业生产布局,创新奶业发展方式,不断提高奶业发展质量效益和竞 争力,为决胜全面建成小康社会提供 有力支撑。

胡春华指出,推进奶业振兴是一

项复杂的系统工程,必须突出重点、把握关键。要加快确立奶农规模化养殖在奶业发展中的基础性地位,积极发展奶牛家庭牧场,培育壮大奶农合作社,支持有条件的奶农和合作社发展乳制品加工流通。要鼓励乳制品加工

#### 当前是乳品质量安全监管最严格的时期-

# 奶业正向全面振兴稳步迈进

经济日报·中国经济网记者 吉蕾蕾

9月27日,在内蒙古自治区呼伦 贝尔市召开的2018中国奶业20强 峰会上,农业农村部部长韩长赋表 示,近年来,我国奶业发展取得长足 进步,奶牛养殖竞争力逐步提升、生 鲜乳质量安全水平不断提高、国产优 质品牌正在深入人心,产业面貌焕然 一新,基本实现了奶业的结构调整和 转型升级,为促进奶业全面振兴打下 了良好基础。

#### 综合生产能力明显提高

饮纯净水,晒日光浴,食有机草, 生活在内蒙古乌兰布和沙漠腹地牧 场的10万头奶牛,在天然有机的环 境中过着低密度的幸福生活。每天 生产的1400多吨沙漠有机鲜奶从这 里送往消费者的餐桌。

这是圣牧高科的有机奶生产基地,也是内蒙古建设优质奶源基地的一个缩影。"内蒙古地处北纬45度,拥有13亿亩天然草原,3000万亩人工草地,是国际公认的黄金奶源带,也是全国最大的奶源生产输出加工基地。"内蒙古自治区农牧业厅厅长

孙振云告诉记者,目前,内蒙古奶牛存栏、牛奶产量、奶类人均占有量等多个指标排在全国第一位,百头以上规模养殖比例超过80%,规模以上乳制品加工企业年销售收入达1417.7亿元,有伊利、蒙牛、圣牧高科3家中国乳业20强企业。

"奶源是决定乳品质量的关键。"农业农村部副部长于康震说,农业农村部副部长于康震说,农业农村部近年来大力推进优质奶源基地建设,以"种好草、养好牛、产好奶"为目标,通过种养结合、奶牛品种的改良与提升、奶牛精准饲养提质增效技术等途径提升奶源质量。

数据显示,2012年以来,农业农村部共支持建设优质高产苜蓿基地300万亩,目前可满足200万头中高产奶牛饲喂需求(约占总数的60%)。同时,深入推进"粮改饲",投入资金补贴种植面积达到1300万亩以上,奶牛全株青贮玉米使用率超过90%。

#### 全产业链监管体系不断完善

加快推进奶业振兴,最终要看消费者与市场是否认可,重中之重是质

量安全是否得到根本保证。 伊利集团执行总裁张剑秋说,为

带动提升整个行业的品质保障能力, 伊利集团持续升级全球质量管理体 系,打造"全产业链质量管理生态 圈",奶源基地从奶牛出生即为其建 立养殖档案,以信息化的手段严控生 产流通过程中的品质风险。 农业农村部已经将所有奶站纳

不业农村部已经将所有奶站纳入信息化监管体系,实施了全覆盖的生鲜乳质量安全监测,建立了无缝隙的质量安全追溯体系。在监管监测信息系统方面,目前已经实现生鲜乳收购站和运输车100%覆盖。

在监管体系上,企业也下足了功夫。光明牧业有限公司董事长唐新仁说,为保障食品安全,光明乳业建立了大质量系统,覆盖了从奶源、生产、物流到分销全产业链的质量安全监管体系。

业内人士认为,当前是乳品质量安全监管最严格的时期,也是乳品质量安全水平最好的历史时期。从检测结果看,2017年,我国生鲜乳抽检合格率达到99.8%,三聚氰

胺等重点监控违禁添加物抽检合格率连续9年保持100%,乳制品抽检合格率99.2%。

#### 国产优质品牌正在深入人心

"可靠的质量增强了铸造常青品牌的力量,中国奶业品牌的影响正逐渐深入人心。"于康震表示,通过建立奶业20强企业(D20)联盟,举办中国奶业20强峰会,开展小康牛奶行动和奶酪校园推广行动等,国产品牌的影响力不断增强。

中国奶业协会会长李德发说,2017年D20企业乳制品销售额达2000亿元,占全国乳制品销售总额的55%;自建牧场荷斯坦奶牛存栏150万头,约占全国荷斯坦奶牛存栏的22%;生鲜乳收购量1545万吨,占全国生鲜乳收购总量的60%。中国奶业D20已成为奶业领域的一个品牌标杆。

"如今,我国奶业已由安全期进入高品质时期,如何满足消费者的高端,差异化需求越来越成为企业决胜未来的战略导向。"飞鹤乳业集团副总裁魏静说。

本报北京 9 月 28 日讯 记者李华林报道:国家外汇管理局 28 日公布的数据显示,今年二季度我国经常账户和非储备性质的金融账户呈现"双顺差",储备资产增加,国际收支保持基本平衡。

数据显示,今年二季度,经常账户顺差53亿美元,其中货物贸易顺差增长,服务贸易逆差稳定。非储备性质的金融账户继续呈现顺差,跨境资本延续净流入态势。国家外汇管理局新闻发言人表示,今年二季度,非储备性质的金融账户顺差300亿美元,跨境资本延续2017年一季度以来净流入的趋势。分项看,直接投资净流入248亿美元,双向保持在较高规模。其中,对外直接投资净流出279亿美元,外国来华直接投资净流入527亿美元。证券投资净流入610亿美元,创季度历史新高。其中,对外证券投资净流出43亿美元,来华证券投资净流入652亿美元。

在储备资产方面,保持继续增长态势。数据显示,今年二季度,我国储备资产因国际收支交易(不含汇率、价格等非交易因素影响)增加239亿美元,其中,外汇储备增加229亿美元。

从国际投资头寸表来看,今年6月底,我国整体国际投资头寸状况保持稳健,对外净资产17402亿美元,较3月末增长10.7%,储备资产规模仍位列全球第一。

国家外汇管理局 28 日公布的数据还显示,截至今年6 月底,我国全口径(含本外币)外债余额为 18705 亿美元,较3 月底增长270亿美元,增幅 1.5%。

"主要源于境外非居民机构持续增持境内 人民币债券。"国家外汇管理局有关负责人表 示,总体来看,二季度我国外债规模稳中有 升,外债结构进一步优化。

该负责人说,随着我国境内债券市场开放 程度的日益扩大,境外机构投资者配置我国境 内人民币债券、特别是中长期国债的需求持续

增加。截至今年6月底,境外机构在我国国债市场中的占比已经达到7.28%,今年以来累计上升2.31个百分点,创下历史新高。

此外,二季度我国全口径外债增量的70%以上是由中长期外债推动的,外债结构得到进一步优化。截至今年6月底,我国短期外债与外汇储备的比例为38%,远低于国际警戒线。

## 银保监会首发普惠金融白皮书

银行业网点乡镇覆盖率达到95.99%

本报北京9月28日讯 记者 陆敏报道:中国银保监会28日对 外发布《中国普惠金融发展情况报 告》摘编版,这是我国首次由政府 部门对外发布的普惠金融白皮书。 白皮书总结了近5年来普惠金融发 展的主要成果:基础金融服务覆盖 面不断扩大,薄弱领域金融可得性 持续提升,金融服务的效率和质量 明显提高,金融扶贫攻坚成效卓 著,金融基础设施和外部环境逐渐 改善。

数据显示,截至2017年底, 我国银行业金融机构共有营业性网 点22.76万个,较2013年底增长 8.5%,银行业网点乡镇覆盖率达 到95.99%。2013年至2017年, 全国人均拥有的银行账户数由4.1 个增加到6.6个,全国银行卡人均 持卡量由3.1张增加到4.8张。

截至2017年底,大中型商业

银行普惠金融贷款余额较年初增加1.97万亿元,增长9.63%,同比多增1.16万亿元。

白皮书从发展多层次普惠金融供给、构建市场化经营模式、创新普惠金融产品服务、发展数字普惠金融、推进基础设施建设、加强金融知识普及和开展普惠金融试点等方面具体介绍了普惠金融发展举措,并客观分析了当前普惠金融发展面临金融资源配置、金融服务质量、普惠金融的商业可持续、金融基础设施、金融消费素养等5方面排战

白皮书认为,应对现存问题与挑战,要突出抓好普惠金融供给体系、产品服务体系、政策环境支撑体系、风险防范和监管体系、消费者教育保护体系等5大体系建设,不断拓展普惠金融服务的广度与深度,统筹实现"普"和"惠"的双重目标。

## 中国银行为进口博览会提供战略支持

本报上海9月28日电 记者 沈则瑾报道:中国银行27日在上海 举办服务首届中国国际进口博览会 誓师动员大会。商务部副部长兼中 国国际进口博览局局长王炳南表 示,商务部决定把中国银行确定为 进口博览会唯一银行类综合服务支 持企业、中国国际进口博览局的开 户行和战略合作伙伴,开展互利共 赢合作。

进口博览局副局长孙成海、中国银行公司金融部总经理蒋昕在

会上代表双方签署了战略合作框架协议。根据协议,双方将发挥协同效应,不断深化在招展、招商、促进成交、现场服务、人员交流等领域的对接与合作,为进口博览会提供积极支持。

中国银行在会上发布了进口博览会综合服务方案,将根据进口博览会展商、采购商的全球化业务需求,深度定制"合、汇、保、融"四位一体的专属金融产品,以及全币种、全时段、多渠道金融服务体系。

2017年度中国对外直接投资统计公报显示-

# 我国对外投资存量规模升至全球第二

### **新闻分析**

本报北京9月28日讯 记者冯 其予报道:商务部、国家统计局、国家 外汇管理局28日发布的《2017年度 中国对外直接投资统计公报》显示, 截至2017年底,中国对外直接投资 存量为1.8万亿美元,排名升至全球 第二位。其中,2017年当年中国对 外直接投资虽然首次出现负增长,但 仍以1583亿美元位列全球第三位, 超过同期吸收外资水平。

商务部合作司副司长张幸福表示,2016年底以来,中国政府加强对企业对外投资的真实性、合规性审查,市场主体对外投资更趋成熟和回归理性,中国企业对外投资增速放缓,结构进一步优化。

2017年,中国对外直接投资 1582.9亿美元,同比下降19.3%,自 2003年中国发布年度统计数据以 来,首次出现负增长,但仍是历史上 第二高位,占全球比重连续两年超过 一成。中国对外投资在全球外国直 接投资中的影响力不断扩大,投资流 量规模仅次于美国和日本,位居全球 第三,较上年下降一位。从双向投资 情况看,中国对外直接投资流量已连 续3年高于吸引外资。

统计公报显示,对外直接投资涉及行业分布广泛,门类齐全,6大行业存量规模超千亿美元。2017年,中国对外直接投资涵盖国民经济的18个行业大类,其中流向商务服务、制造、批发零售、金融领域的投资超过百亿美元,占比八成以上;存量规模超过千亿美元的行业有6个,分别

是租赁和商务服务业、批发和零售

业、信息传输/软件和信息技术服务业、金融业、采矿业和制造业,占中国对外直接投资存量的86.3%。

2017年,中国企业共实施对外投资并购431起,涉及56个国家和地区,实际交易总额1196.2亿美元,其中直接投资334.7亿美元,占并购交易总额的28%;境外融资861.5亿美元,规模较上年高出七成,占并购总额的72%。并购涉及18个行业大类,张幸福分析认为,可见中国企业对外投资并购领域广泛,同时境外融资规模创历史之最。

报告同时显示,人民币对外投资活跃,收益再投资占比超过四成。2017年,中国对外直接投资流量的两成是以人民币方式出资,涉及中国境内企业数量超过800家,主要形成对境外企业股权和债务工具投资。从流量构成看,2017年新增股

权投资 679.9亿美元,占流量总额的42.9%;债务工具投资为206.6亿美元,占13.1%;2017年中国境外企业收益再投资696.4亿美元,同比增长127%,占同期中国对外直接投资流量的44%。

我国企业积极稳妥地开展境外投资,对带动中国相关产品、技术、服务"走出去"发挥了积极的作用,对促进国内经济转型发展、深化我国与相关国家的互利合作、推动"一带一路"建设,也起到积极作用。

"中国对外投资的快速发展,是中国经济发展到一定阶段的必然产物,也是我国实现高质量发展的重要体现。"张幸福说,中国企业"走出去"的大趋势不会改变,实现与东道国互利共赢、共同发展的愿望不会改变,促进全球经济增长、惠及所在国民众的努力也不会改变。

### 建园区 聚资源 强产业



9月28日,在江西赣州新能源汽车科技城昶洧新能源汽车公司生产车间,工人正在测试纯电动 SUV 样车。新能源汽车科技城是赣州"主攻工业"、承接新能源汽车及关键零部件项目的主平台,园区围绕新能源汽车整车研发、制造,形成新能源汽车动力电池、电机、电控等关键零部件以及其他配套协同发展的产业格局,力争打造成为全国重要的新能源汽车研发和制造基地。